

江浙沪三地无锡共话“长三角现代服务业合作与发展” “无锡宣言”布局长三角服务业

由江浙沪两省一市现代服务业联合会和无锡市人民政府共同主办的“2012长三角现代服务业合作与发展论坛”昨天在无锡举行。本次论坛主题为“协同创新、智慧城市与现代服务业”，内容包括上午的开幕式、高峰论坛和下午的“长三角市(区)长圆桌会”“长三角服务业税制改革沙龙”“长三角现代服务业投融资项目推介会”等三场专题活动，来自北京和江浙沪的600余名专家学者、服务业管理部门和企业家参加了这次盛会。

长三角现代服务业合作与发展论坛是在国家有关部门支持下，由江浙沪两省一市发展改革委和现代服务业联合会共同发起的，为进一步贯彻国务院关于加快发展服务业、推进长三角区域经济发展而设立的地区性产业和区域经济发展论坛。该论坛于2007年设立至今，已先后在上海举办了四届，从第四届起由上海、江苏、浙江服务业联合会轮流主办。本届论坛由江苏省现代服务业联合会牵头组织，与无锡市人民政府共同主办，其目的是加强长三角地区现代服务业发展路径、机制和方式的研究，推动区域间优势互补和融合联动发展，加快打造全球重要的现代服务业中心和先进制造业基地，率先形成以服务经济为主体的现代产业体系，构筑对话高层、问计权威和寻求发展的交流互动平台。

在当天的长三角市(区)长圆桌会上，来自江浙沪近30个

城市的市(区)长围绕长三角服务业一体化的主题展开了热烈交流，达成了进一步加强服务业各领域合作的共识，并共同签署了“无锡协同创新、智慧城市与服务发展市长宣言”，这是长三角区域在现代服务业领域推进一体化进程的第一份合作宣言。

长三角服务业税制改革沙龙则重点围绕正在江浙沪两省一市全面推进的服务业营业税改征增值税试点的政策与实务这一主题展开。论坛组委会负责人、江苏省发展改革委副主任、省现代服务业联合会会长徐莹表示，截至11月20日，江苏全省共有13.39万户企业经确认后纳入试点范围，其中一般纳税人2.54万户，占18.97%；小规模纳税人10.85万户，占81.03%。纳入“营改增”试点范围纳税人完成纳税申报，申报率为99.6%，实际入库增值税8.18亿元。

在“品尝”了一场思路碰

撞、头脑风暴的盛宴后，下午举办的服务业投融资项目对接会，更是为长三角区域广大服务业企业提供了一个进发商机、拓展事业的舞台。据统计，本次专场推介会集中展示了来自江浙沪近200个服务业投融资项目，涉及金融服务、现代物流、信息服务、科技服务、商贸会展、文化教育、创意设计等多个现代服务业领域，总投资达5000多亿元和近10亿美元。

据了解，此次与会的这些项目普遍投资规模大、技术含量高、产业层次优，建成后将对地方经济社会发展产生较强带动作用 and 示范意义。对接会上，先后有18个长三角服务业重大项目举行了现场签约仪式，签约总金额达258.1亿元人民币，6.5亿美元。徐莹表示，项目签约的顺利举行“为这个初冬的午后增添了热度，为提升长三角城市综合服务功能、引领产业转型升级增添了新亮点，激发了新活力。” 金辰 薛昆

新闻链接

江浙沪签署发布《无锡宣言》

江浙沪两省一市20多个城市的市(区)长们11月26日下午在无锡共同签署《长三角市(区)长无锡宣言》，这是该区域在现代服务业领域推进一体化进程的首份合作宣言。

宣言提出，建立长三角区域城市间服务业发展协调机制，不定期召开联席会议，统筹发展规划，优化产业布局，衔接重大设施建设，协商城市间需要协调的重大问题，形成长三角区域共同推进现代服务业发展的良好机制。

宣言还约定，将建立区域统一、透明的市场准入政策，提供信息传播、人员往来和资金融通的便利，促进资源的合理有序流动，实现长三角区域内资源有效配置，降低运营成本，分享合作成果。



洛社将建20万平米全生活购物公园

@胡姗姗 昨日上午，无锡亿丰时代广场奠基暨洛社镇行活动在惠山区洛社镇举行。据了解，该广场总建设用地面积11.5万平方米，总建筑面积20万平方米，建筑风格属于全生活购物公园模式。建筑密度达40%，拥有机动车停车位800多个，自行车停车位7000多个，在未来将成为锡西片最大的商业广场。项目建成后，将方便锡西片群众的商业消费和促进当地经济社会的发展。

新金融平台开建

明年底100多家机构进驻

昨日上午，汇普金融中心开工仪式和国家中小企业公共服务示范平台在无锡南长区揭牌，汇普中心今年7月申报的“国家中小企业公共服务示范平台”项目已通过审核，是目前无锡市区唯一的国家中小企业服务示范平台。建成后的汇普金融大厦将包含四大金融服务板块及九大服务中心，届时将引进50家以上的金融企业、金融中介公司和40家以上为中小企业服务的其他中介服务机构，总计达100多家服务机构进驻。

据了解，无锡市汇普金融中心成立于2010年9月份，本次开工的汇普金融大厦项目位于通扬路和动力路交叉口，预计2013年年底完成大楼交付。 金辰 匡笠

垃圾桶不能成垃圾

滨湖设97个清洗消杀点

随着市生活垃圾收集运输管理的逐步实施，一个个整洁划一的标准垃圾桶承担起了市民日常的垃圾收集工作。但垃圾收集桶的自身清洁又该怎样维护？近日从滨湖城管局获悉，作为今年滨湖区城市管理重点工作之一，全区9个街道共计97个垃圾收集桶清洗、消杀点全部建成到位，并专门配备清洗人员，明确管理规定，垃圾桶可以天天“洗澡”啦。

昨日上午，在王巷清洗点，记者看到，环卫工人王阿姨正拿着水枪对着刚进来的一批垃圾桶进行冲洗，在不远处的角落里，整齐地堆放着一批整洁如新的垃圾桶，每个垃圾桶都无残缺、破损的现象，周围也没有垃圾残留物。 鲍振 刘玉婉 胡姗姗

无锡昨天地震了？

原来是热电厂烟囱爆破

“无锡发生地震了？”昨天下午三时许，不少网友都发消息称感觉到了轻微“震感”。随后，记者立即联系到了无锡市地震局，据了解，“震感”是由无锡协联热电厂烟囱爆破带来的，并非真的发生地震。

“无锡刚才有轻度地震吗？有人感觉到了吗？”网友“DJ北燕”说。随后，有网友回复：“有，新区这里很明显，房子明显在晃动。”此外，还有不少网友也都表示有“震感”。对此，无锡市地震局工作人员明确称，无锡未发生地震，所谓的“震感”是无锡协联热电厂的烟囱在爆破造成的。 徐振



五大名寺素食展示 匡笠 摄

南禅寺内再现素食馆

无锡南禅寺地处无锡繁华闹市区，被誉为闹市中的一片净土。而多年来，南禅寺院内却没有吃素斋的地方，这成了游人的一小遗憾。

经过长时间筹备，昨日上午，南禅寺内的素食馆正式和市民见面，据了解，素食馆由无锡穆桂英负责运营。

昨日上午的活动现场，来自镇江金山寺、苏州寒山寺、扬州大明寺、南京鸡鸣寺以及无锡南禅寺五大名寺，分别将自己的素食宴摆放在南禅寺广场，供市民欣赏。

记者看到，素食宴上提供的菜肴，和普通的宴席并没有

区别，可以说是鸡鸭鱼肉样样俱全，但仔细分辨却可以看出，不管是哪种荤菜，都是用素食材料制作的。

据介绍，广场上由南禅寺推出的素食，以传统的佛教寺院菜系为基础，融合了现代烹饪中的炒、溜、炸、烹、爆、烘、扒、焖等海派菜肴的制作技艺，推出的一桌素食宴是现代海派素食系列菜肴。

据穆桂英美食广场负责人惠淑君说，原本穆桂英有一家素食馆，但在2008年南禅寺改造时被拆除，这一次南禅寺素食馆的开办，将为市民提供一个吃素斋的好去处。 金辰 匡笠

医疗器械不良事件 今年上报1149例

打针时针头断在体内、骨折手术装的接骨板在体内断裂、白内障摘除后植入人工晶体，但没多久出现晶体混浊……在医疗诊治过程，医疗器械不良事件逐渐进入公众视野，究竟是医疗器械自身质量问题，还是产品的设计缺陷，或者是医护人员的过失所致？记者昨天从无锡市食品药品监督管理局了解到，今年以来，全市上报医疗器械不良事件1149例。

不良事件不等于质量问题

“看到‘不良事件’四个字，可能公众会比较敏感，认为一定是质量出了问题。”无锡市药监局医疗器械处相关负责人解释，其实医疗器械不良事件不是指医疗器械自身存在质量问题，而是指获准上市的质量合格的医疗器械在正常使用情况下发生的，导致或者可能导致人体伤害的各种有害事件。

即使质量合格的医疗器械，也有可能使用过程中因为病人自身使用不当，或医生使用不当等原因造成损害。因此需要对医疗器械不良事件进行监测，及时发现、报告、评价和控制。

800多单位有监测专员

据了解，无锡从2010年起推进医疗器械不良事件监测工作，根据国家和省厅相关规定，无锡从今年9月15日起制订并实施相关细则。

无锡市200家医疗器械生产企业、313家经营企业和361家医疗机构及卫生服务中心确定了监测专员，并在国家药品不良反应监测系统中进行了注册。

据统计，目前全市共有340多家相关单位报告了1149例医疗器械不良事件。

公立大医院不愿上报

记者了解到，上报不良事件

的单位大多为药店等经营企业，而在临床医疗市场占大半壁江山的公立大医院却甚少涉及。

无锡五院今年上报了不到20起不良事件，是各大公立医院中数量最多的。该院设备科科长孙玉玲介绍，以往临床上医疗器械出现故障，医院都是通知厂家或供应商来解决。通常不会记录下来形成书面文字。

一些大医院相关人士透露称，医疗器械厂家不愿意医院上报不良事件，生怕因此对产品销售造成负面影响。从医院的角度来说，上报、填表、分析不良事件增加了医护人员的工作量，更怕上报的不良事件增多，会“自曝家丑”。 陆媛